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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 

               

 

 

 

Λιβαδειά  21 -02-2013 

 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Συνεχίζεται η διαδικασία της διαβούλευσης για το σχεδιασµό της νέας 

Προγραµµατικής περιόδου2014 – 2020, στην Βοιωτία.  

Οµιλία του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχου Περγαντά στην ηµερίδα: 

«Υλοποίηση του ΕΣΠΑ στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας –Έργα Βοιωτίας - 

Προγραµµατική Περίοδος 2014 - 2020», που πραγµατοποιήθηκε στη Λιβαδειά. 

 

Ηµερίδα πραγµατοποιήθηκε στη Λιβαδειά, την Πέµπτη 21 Φεβρουαρίου 2013 µε τίτλο: 

«Υλοποίηση του ΕΣΠΑ στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας – Έργα Βοιωτίας - Προγραµµατική 

Περίοδος 2014 - 2020», την οποία διοργάνωσε η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Πρόκειται για 

την δεύτερη κατά σειρά συνάντηση, µετά από αυτή της Χαλκίδας, που γίνονται µε σκοπό την 

ενηµέρωση σχετικά µε την πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ και την συνεργασία / διαβούλευση 

για το σχεδιασµό της Ε΄προγραµµατικής περιόδου 2014 – 2020. 

Με την έναρξη της ηµερίδας, απεύθυνε χαιρετισµό ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Βοιωτίας, κ. 

Μουλκιώτης. Παρουσιάσεις έγιναν από τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχο 

Περγαντά, τον Αναπληρωτή Προϊστάµενο της Ενδιάµεσης ∆ιαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας, κ. Κούτσικο Ιωάννη, τον Αναπληρωτή Προϊστάµενο της Ειδικής Υπηρεσίας 

Σχεδιασµού, Στρατηγικής και Αξιολόγησης Αναπτυξιακών Προγραµµάτων, κ. Ιακωβίδη Γιάννη 

και το στέλεχος της Ειδικής Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης του Ε.Π. «Περιβάλλον και Αειφόρος 

Ανάπτυξη 2007 – 2013», κα Ζησοπούλου Σµαρώ. 

Παρόντες και συµµετέχοντες στην ηµερίδα Αντιπεριφερειάρχες, Περιφερειακοί Σύµβουλοι, οι 

∆ήµαρχοι και εκπρόσωποι της πρωτοβάθµιας Αυτοδιοίκησης, εκπρόσωποι συλλογικών και 

κοινωνικών φορέων, καθώς και στελέχη των ΟΤΑ Α΄και Β΄βαθµού. 

Στην ηµερίδα πραγµατοποιήθηκε ενηµέρωση σχετικά µε την πορεία του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος της Στερεάς Ελλάδας καθώς και µε την πορεία του Τοµεακού 

Προγράµµατος «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2007 -2013», που υλοποιείται στην 

Στερεά Ελλάδα. Ο κ. Ιακωβίδης παρουσίασε τα βασικά στοιχεία και τα στάδια σχεδιασµού της 

5ης Προγραµµατικής Περιόδου, τονίζοντας ότι ο πρωταρχικός στόχος της νέας περιόδου είναι 

η έξυπνη, βιώσιµη και χωρίς αποκλεισµούς ανάπτυξη, πειθαρχώντας απόλυτα στους 
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περιορισµούς, που τίθενται από τη θέσπιση των αρεσιµοτήτων. Εν συνεχεία, η κυρία 

Ζησοπούλου αναφέρθηκε στην εξέλιξη του Επιχειρησιακού Προγράµµατος του 

Περιβάλλοντος στην Στερεά Ελλάδα, κάνοντας αναφορά στα πεπραγµένα για την τρέχουσα 

προγραµµατική περίοδο και στον σχεδιασµό της νέας. Στην ηµερίδα συµµετείχε ενεργά το 

κοινό, εν είδει διαβούλευσης, και διεξήχθη διεξοδική συζήτηση µε πολλαπλά και σηµαντικά 

συµπεράσµατα. 

Ο Περιφερειάρχης, κ. Κλέαρχος Περγαντάς στην οµιλία του, αναφέρθηκε στη συµπλήρωση 

δύο χρόνων των αιρετών Περιφερειών επισηµαίνοντας: «Στη δύσκολη αυτή, εθνική αλλά και 

παγκόσµια συγκυρία ο θεσµός της αιρετής Περιφέρειας, κλείνοντας δύο χρόνια λειτουργίας, 

έχει κληθεί να επιτελέσει σηµαντικό έργο και να παρέχει στην κοινωνία τα απαραίτητα εφόδια 

για να αναστραφεί το κλίµα της ύφεσης και να στηριχθεί η επανεκκίνηση της οικονοµίας». 

Στη συνέχεια εµβαθύνοντας στην πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ, τόνισε: «Με σκληρή και 

συλλογική δουλειά και έχοντας κατανοήσει τα νέα δεδοµένα έχουµε καταφέρει να επιτύχουµε 

υψηλή απορροφητικότητα στο Πρόγραµµα, η οποία φθάνει στο 74%, την ώρα που ο εθνικός 

µέσος όρος κυµαίνεται στο 47,7 %. Στην Περιφέρειά µας έχουν ολοκληρωθεί ή βρίσκονται σε 

εξέλιξη έργα σε όλους ανεξαιρέτως τους τοµείς. Έργα, που αναµένεται να δώσουν 

προστιθέµενη αξία στην περιοχή µας και να αποτελέσουν υπόβαθρο για την αναθέρµανση 

της τοπικής οικονοµίας. 

Εστιάζοντας στην Βοιωτία, όπως όλοι γνωρίζετε χρηµατοδοτούνται και υλοποιούνται 

παρεµβάσεις σε όλα τα επίπεδα και όλους τους τοµείς, µε γνώµονα την αναβάθµιση της 

εικόνας, της λειτουργικότητας και της ελκυστικότητας της περιοχής. Η Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας βρίσκεται σε συνεχή και στενή συνεργασία, µε τις Υπηρεσίες της Περιφερειακής 

Ενότητας, τους ∆ήµους και τις επιχειρήσεις τους καθώς και µε όλους τους υπόλοιπους φορείς, 

που αποτελούν δικαιούχους του Προγράµµατος, δίνοντας λύσεις και απαντήσεις άµεσα, 

επιταχύνοντας τις διαδικασίες µε σκοπό την γρήγορη εξέλιξη του Προγράµµατος.  

Στη Βοιωτία υλοποιούνται σηµαντικά έργα, όπως : 

Ο µεγάλος οδικός άξονας της νότιας πλευράς Θίσβη – Κανάβαρι, έργο-γέφυρα του ΕΣΠΑ, που 

µετά την επαναδηµοπράτησή του και την υπογραφή νέας σύµβασης το 2012, προχωρά 

ολοταχώς. 

Η τµηµατική αναβάθµιση του δρόµου Θήβα-Λιβαδειά, µε διαπλάτυνση τµήµατος και 

κατασκευή ανισόπεδου κόµβου στα Βάγια, που βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη. 

Η βελτίωση του δρόµου στα όρια της Βοιωτίας προς Αταλάντη, που εξελίσσεται οµαλά. 

Η υδροδότηση των τοπικών κοινοτήτων Νεοχωρακίου και Ελαιώνα, οι αποκαταστάσεις των 

ΧΑ∆Α σε όλη την έκταση της Ενότητας, οι αστικές αναπλάσεις στις πόλεις της Λιβαδειάς και 

της Θήβας, η αναβάθµιση του Μουσείου της Θήβας καθώς και άλλων πολιτιστικών χώρων και 

µνηµείων.  

Επίσης, άµεσα αναµένεται να ξεκινήσουν παρεµβάσεις όπως η προµήθεια Μονάδας 

Επεξεργασίας Απορριµµάτων για την 2η ∆.Ε. Βοιωτίας, η αναβάθµιση των ΧΥΤΑ Λιβαδειας και 

Θήβας, ορισµένα έργα βελτίωσης των δικτύων ύδρευσης, η προµήθεια αξονικού τοµογράφου 
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για το Γ.Ν Θήβας, η ανέγερση του Κέντρου γεροντολογίας και προνοιακής υποστήριξης στο 

∆ήλεσι και η στερέωση του Τρίχινου γεφυριού στην Κρύα.  

Πρόκειται για δράσεις ΕΣΠΑ συνολικού προϋπολογισµού 104,5 εκ. €, το οποίο αποτελεί ένα 

διόλου ευκαταφρόνητο ποσό, που αναµένεται να διατεθεί στην πραγµατική οικονοµία της 

Βοιωτίας. 

Ακόµα, πέρα από το ΕΣΠΑ, υλοποιούµε και προγραµµατίζουµε έργα µε κονδύλια των 

Συλλογικών Αποφάσεων, όπως : 

Η κατασκευή του δρόµου Νεοχωράκι – Τανάγρα, η βελτίωση του εθνικού οδικού δικτύου, 

καθώς και η εξέλιξη πολύ σηµαντικών µελετών, όπως των δρόµων προς τα ∆ερβενοχώρια, 

του κόµβου Μουρικίου – Θήβα – Καναβάρι, της Ανατολικής παράκαµψης Θηβών, της 

παράκαµψης Αλιάρτου και ∆ιστόµου – Οσίου Λουκά. Στόχος είναι η ωρίµανση των έργων 

αναβάθµισης του οδικού δικτύου της Βοιωτίας µε προτεραιότητα τον οδικό άξονα Θήβα – 

Λιβαδειά. 

Παράλληλα, µε διαρκείς µας παρεµβάσεις στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

χρηµατοδοτείται µε 11,2 εκ. € το έργο των αρδευτικών δικτύων Λιβαδειάς, Α΄φάση, που 

δηµοπρατήθηκε στις αρχές του 2013». 

Στη συνέχεια ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, πραγµατοποίησε εκτενή αναφορά στα 

θέµατα της 5ης Προγραµµατικής Περιόδου 2014 -2020, επισηµαίνοντας: «Είµαστε 

αποφασισµένοι να µη σπαταλήσουµε ούτε µια από τις ευκαιρίες που µας παρουσιάζεται. Όλοι 

οι φορείς, που ανήκουν ή δραστηριοποιούνται στην Περιφέρειά µας εργαζόµαστε σαν µια 

οµάδα. Πρώτο µας µέληµα είναι η αναστροφή του κλίµατος της ύφεσης και εργαζόµαστε 

καθηµερινά προς την κατεύθυνση αυτή. Έχουµε καταστρώσει σαφές πρόγραµµα ενεργειών 

βάσει του οποίου σχεδιάζουµε τις επόµενες κινήσεις µας λεπτοµερώς και επιδιώκουµε να 

ανταποκρινόµαστε σε όλα τα ζητήµατα σε προγενέστερο χρόνο από αυτόν, που τίθεται από 

τα χρονοδιαγράµµατα. Έτσι, παράλληλα µε την διασφάλιση της οµαλής πορείας υλοποίησης 

του ΕΣΠΑ, συµµετέχουµε ενεργά στον σχεδιασµό και προβαίνουµε σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες, προκειµένου να είµαστε έτοιµοι για την νέα προγραµµατική περιόδου 2014 – 2020. 

Ειδικά για τις αιρετές Περιφέρειες, η 5η  προγραµµατική περίοδος αποτελεί µια πολύ 

σηµαντική, µια πραγµατική πρόκληση. ∆ιανοίγονται µεγάλες δυνατότητες να αναβαθµίσουν 

το ρόλο τους. Κι αυτό συµβαίνει κυρίως, γιατί ο σχεδιασµός των θεσµικών οργάνων της ΕΕ 

για την περίοδο 2014-2020, συνεχίζει να ενισχύει – ίσως και περισσότερο από την τρέχουσα 

περίοδο – το ρόλο της Αυτοδιοίκησης στη διαµόρφωση και στην εφαρµογή των 

αναπτυξιακών προγραµµάτων κάθε χώρας. 

Επίσης, θετικό παραµένει το γεγονός της ενίσχυσης της χώρας µας, κατά την επόµενη 

προγραµµατική περίοδο, µε κονδύλια του Ταµείου Συνοχής για την ολοκλήρωση µεγάλων 

δικτύων µεταφορών και επικοινωνιών, καθώς και δράσεων περιβάλλοντος. 

Κάποιοι θα πουν ότι παρουσιάζουµε την όµορφη πλευρά του νέου Προγράµµατος και ότι δεν 

αναφερόµαστε στα αρνητικά του σηµεία. Σίγουρα υπάρχουν και αρνητικά στοιχεία στο νέο 

ΕΣΠΑ.  Τα πιο σηµαντικά εξ αυτών είναι αφενός ότι το νέο πακέτο θα είναι µικρότερο σε 

κοινοτική συνδροµή και αφετέρου η θέσπιση αιρεσιµοτήτων, που θα δυσκολέψει την 
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υλοποίησή του, µιας και αν δεν πληρούνται κάποιες συγκεκριµένες προϋποθέσεις δεν θα 

υπάρχει δυνατότητα χρηµατοδότησης ορισµένων έργων. Το νέο πακέτο είναι µεν µικρότερο, 

αλλά η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας δεν µένει απλός θεατής. Έχουµε αναπτύξει µια ισχυρή 

δυναµική και πιέζουµε για περισσότερο ευνοϊκούς όρους. Βρισκόµαστε σε συνεχή 

διαβούλευση µε το Υπουργείο αλλά και την πολιτική ηγεσία κάνοντάς τους γνωστές στις 

θέσεις και τους στόχους µας. Εργαζόµαστε όλοι µαζί και έχουµε καταφέρει να 

αναπροσαρµόσουµε κάποια στοιχεία του νέου Προγράµµατος. Μάλιστα, προ ολίγων ηµερών 

κατά τη διάρκεια του Περιφερειακού Συνέδριου που διοργάνωσε το γραφείο του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου  γνωστοποιήσαµε τις θέσεις µας και τις ενστάσεις µας σχετικά µε το νέο ΕΣΠΑ 

στους δύο Ευρωβουλευτές που συµµετείχαν και λάβαµε την διαβεβαίωσή τους ότι θα 

σταθούν στο πλευρό µας και θα συνεργαστούν µαζί µας έτσι ώστε να διαµορφωθεί ένα 

καλύτερο πλαίσιο τόσο για τη Στερεά Ελλάδα, όσο και για ολόκληρη της Χώρα».  

Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχος Περγαντάς κλείνοντας την εισήγησή του 

τόνισε: «Η σηµερινή ηµερίδα αποτελεί ένα σηµαντικό κοµµάτι του νέου κύκλου ανοιχτής 

διαβούλευσης µε τους όλους τους φορείς και την κοινωνία, µε σκοπό την αποτύπωση των 

αναγκών και των επιδιώξεων της Περιφέρειάς µας για τη νέα Προγραµµατική Περίοδο 2014 – 

2020 και ευελπιστούµε στην ενεργή συµµετοχή όλων σας». 

 


